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Сохранение и мониторинг арктического биоразнообразия 
обсудят на ПМЭФ-2023

Влияние климатических изменений на экосистемы Крайнего Севера, перспективы развития системы наблюдения на базе арктических особо охраняемых природных территорий, а также современные технологии в природоохранной сфере обсудят участники сессии «Сохранение и мониторинг арктического биоразнообразия», которая состоится 14 июня на Петербургском международном экономическом форуме в рамках плана председательства России в Арктическом совете в 2021–2023  гг. 
В ходе дискуссии эксперты также рассмотрят аспекты участия бизнеса и общественных организаций в сохранении арктического биоразнообразия, выполнение Единого плана мероприятий по реализации Основ государственной политики Российской Федерации в Арктике на период до 2035 года и Стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности на период до 2035 года в этой сфере, а также определят приоритетные объекты животного мира для сохранения и мониторинга в Арктике. 
Участниками сессии станут представители субъектов Арктической зоны Российской Федерации, арктических особо охраняемых природных территорий, научного сообщества, руководители профильных организаций и сотрудники крупных компаний, которые осуществляют деятельность в высоких широтах.  
Организатор сессии – Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, которое является основным исполнителем национального проекта «Экология» и курирует ряд мероприятий по сохранению арктического биоразнообразия, в том числе проект «Беломедвежья перепись» на острове Врангеля. Кроме того, министерство выступило инициатором проекта «Бизнес и биоразнообразие», в рамках которого крупные коммерческие компании принимают участие в финансировании мероприятий по сохранению редких видов животных, в том числе и арктических.
Сессия «Сохранение и мониторинг арктического биоразнообразия» пройдет на стенде Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики в павильоне G КВЦ «Экспофорум». Деловая программа стенда включает порядка 15 мероприятий. Часть мероприятий пройдет в рамках плана председательства России в Арктическом совете, в том числе сессии «Северный морской путь. Итоги и планы», «Русская Арктика — центр притяжения. ООПТ XXI века» и «Кинопроизводство в Арктике: диалог природы и технологий». Оператор событий председательства — Фонд Росконгресс. 

Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Telegram: t.me/arcticonofficial
Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 180 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 81 странах мира, со 186 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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