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Второй форум-фестиваль «Арктика. Лед тронулся» состоится 
в Мурманске 22–25 июня 

Создание комфортной городской среды, развитие арктического туризма, использование современных технологий в Арктике и другие темы обсудят участники деловой программы второго форума-фестиваля «Арктика. Лед тронулся», который состоится в Мурманске с 22 по 25 июня в рамках плана председательства России в Арктическом совете в 2021–2023 гг. Оператор событий председательства — Фонд Росконгресс. 
Участники деловой программы также обсудят развитие Северного морского пути и системы экологического мониторинга в его акватории, функционирование особо охраняемых природных территорий и «генеральную уборку» Арктики. Кроме того, программа включает проведение мозговых штурмов с участием волонтеров, по итогам которых экспертам и руководителям профильных ведомств будут представлены доклады. 
В рамках программы форума-фестиваля волонтеры примут участие в арктической ночной уборке в заполярном поселке Абрам-мыс и подъеме затопленного судна. Также участники посетят мастер-классы от МЧС России, посвященные альпинизму, оказанию первой помощи при ДТП и помощи на открытой воде, а также водолазному делу и выживанию в природной среде. Добровольцы смогут проверить себя в ходе популярной командной спортивной игры - «Гонки героев Чистой Арктики». 
Культурная часть программы форума-фестиваля включает посещение Поезда Победы, выставочного центра «Атомный ледокол «Ленин», просмотр фильма «Нюрнберг» и творческую встречу с создателями этой картины, а также технические туры на арктические предприятия: «Атомфлот», будущий транспортный узел Северного морского пути «Лавна» и СУЭК.
Участниками мероприятия станут волонтеры общественного проекта «Чистая Арктика», в качестве спикеров выступят представители федеральных и региональных органов власти, законодательных органов, главы субъектов Арктической зоны Российской Федерации, а также эксперты из экологических и природоохранных организаций. 
Организатор второго форума-фестиваля «Арктика. Лед тронулся» - Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики при поддержке АНО «Чистая Арктика». 
Первый Всероссийский форум-фестиваль волонтеров «Арктика. Лед тронулся» состоялся 16–18 августа 2022 г. в городе Усинске (Республика Коми). В форуме приняли участие волонтеры из всех субъектов Российской Федерации. 

Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Telegram: t.me/arcticonofficial
Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 180 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 81 странах мира, со 186 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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